

# Világproletár Népe

Hazánk,  
megyénk életéből  
A levélírás lelke

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 FEBRUAR 8., VASÁRNAP

Ára 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 33. SZÁM

## A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának határozata az anya- és gyermekvédelem továbbfejlesztéséről

A Magyar Népköztársaság alkotmányának a szocialista elvnek alapján, hogy a legfőbb érték az ember, egész népünk közös ügyévé teszi a házasság, a család, az anyaság és a gyermek fokozott védelmét. Népiünk tíz- és tizezeiben egyre erősödik annak tudata, hogy a szocializmust építve, a maguk, családjuk, gyermekeik békés, boldog jövőjét építik s éppen ezért erősödik bennük a családi élet, a gyermek megnevelése. Ugyanakkor Népköztársaságunk az anyák és gyermekek védelmének törvényes biztosításával, a jóléti és egészségügyi intézmények fejlesztésével és különböző szociális juttatásokkal mőködik a családi élet megőrzésére, az anya- és gyermekvédelem színvonalának emelésére.

Dolgozó népiünk életszínvonalának emelkedésével a házasságkötések és születések arányszáma is jelentősen nőtt és lényegesen meghaladja a háborúelőtti színvonalat, a csecsemőhalandóság aránya pedig a háború előttiéknél mintegy felére csökkent. Népi demokráciánk eddig elért hatalmas eredményei lehetőséget nyújtunk arra, hogy államunk a jövőben még nagyobb segítséget nyújtson a család-, az anya- és gyermekvédelemnek.

A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa a házasság, a család intézményének megőrzésére érdekében, az anya- és gyermekvédelem további fejlesztéséről a következőket határozta:

### I.

#### A teherben lévő nők és anyák védelmének fokozása

##### 1. A teherben lévő nők fokozott orvosi gondozása

Az egészségügyi miniszter bizottsága, hogy az állami egészségügyi szolgálat minden teherben lévő nő terhességi ideje alatt legalább háromszor ingyenes orvosi vizsgálatban részesítsen, először lehetőleg a terhesség harmadik hónapjának vége előtt, utóljára pedig a terhesség nyolcadik hónapjának. A gondozásban való részvétel biztosítása érdekében:

- a) A védőnő a terhes anyát a terhesség tartama alatt is állandó gondozásban köteles részesíteni.
- b) A jelen határozattal rendelkezéssel ingyenes csecsemőkelengyében, továbbá az emelt összegű anyasági segélyben csak az az anya részesül, aki terhesgondozási könyvvél igazolja, hogy az orvosi vizsgálaton részt vett.
- c) A falusi szakorvosi szolgálati szülészeti és gyermekszakorvosi ellátását összesen negyven új járásra kell kiterjeszteni.

##### 2. Kedvezmények a munkaviszony körében

a) Minden miniszter az egészségügyi miniszterrel és az illetékes szakszervezettel egyetértésben harminc napon belül szabályozza, hogy melyek azok a nők egészségére ártalmas munkakörök, amelyekben nőket foglalkoztatni nem szabad. Ezekbe a munkakörökbe nőt újonnan alkalmazni 1953. március 1 napja után tilos, az ilyen munkakörökben jelenleg is dolgozókat pedig 1953 július hó végéig más, nők számára alkalmas munkakörökbe kell áthelyezni.

b) Nőnek munkára való felvételét — büntetés terhe alatt — nem szabad azért megtagadni, mert a nő teherben van.

c) A terhes nő, valamint a szoptató anyát a szülést követő harmadik hó végéig csak fegyelmű eljárás alapján, vagy saját kérelmére lehet elbocsátani.

A teherben lévő háztartási alkalmazottnak a szülésig nem lehet felmondani, kivéve, ha azonnali felmondásra okot adó körülmény merül fel, az esetben, ha az alkal-

mazott a felmondást nem fogadja el, a járásbírósg dönt.

d) A munka törvénykönyve értelmében (95. paragrafus) teherben lévő nő, a terhesség hatodik hónapjától kezdve és szoptató nő a szoptatás hatodik hónapjáig:

- nem szabad nehéz testi, éjszakai és túlmunkára bocsátani,
  - más helyiségben végzendő munkára csak beleegyezésével szabad küldeni.
- kérelmére, orvosi vélemény alapján állapotának megfelelő munkakörbe kell áthelyezni s az új munkakörben keresete nem lehet kevesebb, mint amennyi az előző hat hónavi átlagkeresete volt.
- E rendelkezések végrehajtása érdekében az illetékes miniszterek az egészségügyi miniszterrel és az illetékes szakszervezettel egyetértésben harminc napon belül határozzák meg azokat a munkaköröket, amelyekben terhes nő nem foglalkoztatható.

e) A terhes, illetőleg szülő nő a munkatörvénykönyv értelmében (97. paragrafus (1) bek.) a szülés előtt és a szülés után, összesen tizenkét heti szabadság illeti meg, amely rendellenes szülés esetén, hatósági orvosi javaslatra négy héttel meghosszabbítható.

A szülési szabadságot rendszerint a szülés előtt és után két részben kell kiadni, a dolgozó nő kérelmére meg kell engedni, hogy a szülési szabadságot teljes egészében a szülést követően vegye igénybe, ha a szülést megelőzően végzett munka orvosi vélemény szerint egészségének veszélyeztetésével nem jár.

f) Ha a dolgozó nő gyermekét a vállalat, vagy a munkahelyhez közlekedő közlekedésben, vagy pedig közeli lakásában szoptatja, az első hat hónapig naponta kétszer felőrái, ezt követően a kilencedik hónapig, naponta egyszer felőrái szoptatási idő jár részére, amely a munkaidőbe beleszámít és arra átlagbér jár. Ha az anya gyermekét a munkahelytől távolabb eső bölcsődében

vagy lakásán szoptatja, az első hat hónapban naponta kétszer háromnegyedóra, ezt követően a kilencedik hónapig naponta egyszer háromnegyedóra szoptatási idő jár részére, kívánságára pedig a napi kétszer háromnegyedóra szoptatási idő másfélórában egyszerre is kiadható.

Ha a gyermek szoptatása az előbbiek szerint nem biztosítható, a dolgozó nő kérelmére a szoptatás érdekében a munkáltató vállalat (hivatal, stb) vezetője legfeljebb háromhavi fizetés nélküli szabadságban köteles részesíteni.

g) A dolgozó anyát egy évesnél fiatalabb beteg gyermekének ápolása és gondozása érdekében kérelmére táppénzben állományba kell helyezni, ha igazolja, hogy a gyermek otthoni ápolásra szorul és ápolását más családtag nem tudja ellátni.

Ha a beteg gyermek egy évnél idősebb, de hat évesnél fiatalabb, a dolgozó anyát kérelmére az otthoni ápolás biztosítására a fenti feltételek igazolása esetén fizetés nélküli szabadságban kell részesíteni, az ilyen címen engedélyezett szabadságok összes tartama azonban egy év alatt harminc napot nem haladhat meg. Ha a gyermek egy évesnél idősebb, de két évesnél fiatalabb, az egyedülálló dolgozó nő szabadsága tartamára táppénz illeti meg. Egyedülállóknak azt a nőket kell tekinteni, akinek férje nincs, vagy attól törvényesen elvált. A munkáltató szerv vezetője kivételesen indokolt esetben harminc napnál hosszabb ideig tartó fizetés nélküli szabadságot is engedélyezhet, az így meghosszabbított időre azonban táppénz nem jár.

h) Az a dolgozó anya, aki legalább két tizenévesnél fiatalabb gyermekét gondozza, háztartási teendői jobb ellátása érdekében havonként egy fizetés nélküli szabadnapra jogosult, feltéve, hogy a megelőző három hónap alatt igazofatlanul nem mulasztott.

##### 3. Ingyenes csecsemőkelengye juttatása az újszülötteknek

1953. évi március 1-től kezdődően az állam minden újszülött gyermek részére ingyen csecsemőkelengyét juttat a szülőnek, akár jogosult a szülő társadalombiztosításra, akár nem.

a) Az ingyenes csecsemőkelengye négyezer forint értékű csecsemőkészlet (pelenka és egyéb ruházati cikkek) tartalmaz.

A kelengyecsomagot az egy éven aluli csecsemők használatára szolgáló cikkekkel a belkereskedelmi minisztérium által összeállított jegyzék alapján, a kijelölt üzlet állítja össze az anya választása szerint.

b) Ingyenes kelengyében az az anya részesül, aki a terhességével kapcsolatban előírt három orvosi vizsgálaton részt vett. 1953. évi április hó végéig az ingyenes kelengyét annak az anyának is ki kell adni, aki csak egyszer vett részt orvosi vizsgálaton. Orvosi igazolásra kiadható a kelengye annak az anyának is, aki a három orvosi vizsgálaton koraszülés miatt nem vehetett részt, de a koraszülött gyermek életképes.

c) Az ingyenes kelengyére jogosító utalványt a terhes nő lakóhelye szerinti illetékes községi (városi, kerületi) tanács végrehajtóbizottsága adja ki a terhesség kilencedik hónapjától kezdve.

d) A csecsemőkelengye a gyermek elveszületése esetén az anya tulajdonába megy át.

e) A csecsemőkelengye ingyenes juttatásával egyidőben, 1953. évi március 1 napjával megszűnik a pelenkára adott árengedmény fenntartásának szükségossége.

##### 4. Kedvezmények az intézeti szülési költségeknél

a) A társadalombiztosításban akár saját munkaviszonyuk alapján, akár férjük jogán részesülő nők intézeti szülési költségeit teljes mértékben a társadalombiztosítási szervek viselik.

b) Az intézetekben (kórházakban, klinikákban, szanatóriumokban, stb.) szülő, a társadalombiztosításban nem részesülő nők az intézménynél kötelező ápolási díj felét fizetik, a szülőotthonokban napi tíz forintot.

##### 5. Társadalombiztosítási juttatások

a) A társadalombiztosításban részesülő dolgozó nő az anyasági segély mellett terhességi és gyermekágyi segély is megilleti, tizenkét heti munkabérének megfelelő összegben, amennyiben pedig a szülési szabadságát meghosszabbították (2) e pont) a meghosszabbítás időtartamára — legfeljebb további négy hétre — is jár a terhességi és gyermekágyi segély.

Ha az anya nem áll alkalmazásban, egyszeri anyasági segélyben részesül, feltéve, hogy a férje társadalombiztosításra igényjogosult dolgozó.

b) A dolgozó anyák anyasági segélyét 1953. évi március napjától kezdve a jelenlegi ötszáz forintól hatszáz forintra, az első gyer-

mek után hatszáz forintra kell fel-

emelni.

c) A mezőgazdasági társadalombiztosításba bevont dolgozó nők, akik a terhességi és gyermekágyi segély helyett egységes anyasági segélyben részesülnek, a jelenlegi 1330 forintos anyasági segély helyett 1953 március elsejétől kezdve 1400 forintot, az első gyermek után 1500 forintot kapnak.

d) Az az anya, aki a háromszori terhességi orvosi vizsgálaton nem vett részt, az anyasági segélyt nem a felemelt, hanem csak az eddigi összegben kapja. 1953. évi április hó végéig a felemelt anyasági segély jár annak az anyának is, aki csak egyszer nem vett részt orvosi vizsgálaton. A felemelt anyasági segélyt kapja az az anya is, aki koraszülés miatt nem vehetett részt a három orvosi vizsgálaton.

e) A terhességi és gyermekágyi, illetőleg anyasági segély teljes összegében megilleti azt a dolgozó nőt, aki a segély esedékességét megelőző két éven belül összesen legalább kilenc hónapig betegség esetén biztosítva volt, vagy a kilenc hónapot azért nem érte el, mert munkaviszonyba lépett meg, előzően egy évnél hosszabb ideig iskolai tanulmányokat folytatott, vagy tanulmányon vett részt. A segély fele összegét abban az esetben is megkapja a dolgozó nő, ha két éven belül legalább hat hónapot át betegség esetére biztosítva volt.

Ha az egyszeri anyasági segély a férj jogán jár, a fenti rendelkezéseket a férj munkaviszonyára kell alkalmazni.

##### 6. Kitüntetés

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa az olyan anyáknak, akik hat, vagy több gyermeket hoztak a világra és nevelték fel, a dolgozó nép megnevelésének kifejezéséül minden évben a Nemzetközi Nőnapon (március 8. napján) Anyasági Emlékremet adományoz. Azokat az anyákat, akiknek hat, vagy több élő gyermekük van, pénzjutalomban is kell részesíteni.

##### 7. Kedvezmények a lakásjuttatásoknál

A családalapítás előmozdítása érdekében az újonnan épülő, vagy a megújuló lakásoknak mintegy 20 százalékat fiatal házaspároknak kell juttatni, ha egyébként a lakás kiutalására érdemek. Ugyanez a rendelkezés irányadó a szolgálati lakások kiutalására is.

### II.

#### Családi pótlék

A családi pótlék folyósításának jelenlegi rendszere 1953. évi március hó 1-től kezdve a következők szerint módosul:

1. A háromnál több gyermek után járó családi pótlék összegét a következők szerint kell felelni: háromgyermekes családoknál a jelenlegi 135 forintról 180 forintra;

négygyermekes családoknál a jelenlegi 210 forintról 260 forintra;

ötgyermekes családoknál a jelenlegi 300 forintról 350 forintra; hatgyermekes családoknál a jelenlegi 405 forintról 450 forintra; hét gyermek után havi 560 forint, nyolc gyermek után havi 680 forint, kilenc gyermek után havi 810 forint, tíz gyermek után 975 forint, 11 gyermek után 1155 forint, 12 gyermek után pedig 1350 forint családi pótlék jár, minden további gyermek után (Folytatás a 4. oldalon.)

### Értekezlete

A járás már má-

gyezői el-ó, ezért

### néből

már huszan tettek

és Bálint, ifj. H.

elvásárló két nap

te összes elhatározta,

### RTSA

#### nokságának

or SE jelentőségét a

#### darúgás

vasárnap délután fél

Építők SK 12 pontból

vállalja, hogy a sport

versenye a szocialista

### Néprevelő

ellen az agitációs



### Zatással teket

szükségük van, nyek a napfényre gyakorlati tapasztalás is elősegítik a hogy a tagjelöltök kiegészítését szorgalmasan kell elvégezni magukat választani az, ahová szívesen dolgozók a dolgot megítálni — kiegészítés. Ezután kiegészítés, hogy a tagjelöltök szorgalmasan kell elvégezni magukat választani az, ahová szívesen dolgozók a dolgot megítálni — kiegészítés.

### ervező munka megy nekik,

előadókkal biz Pósdán Imre Mag rta tagjeleltök ma megszerzik a kis sem az eljárást is vezetnek a vitákat. öleket, mint például na és Balogh József elvtársak, akik a házasság után gyűjtött tapasztalatot a eddig elsajátított tudásból.

gyevelők a tag jelek, határozott kom ak már most meg kell a nehézsége a párt és párt nélküli kapcsolatot teremteni.

### kból

teni nem lehetett ár olyan helyiség sünkre, hogy ler és is az oktatás z elvtársak tanul solódás a legki- esnek tartom azt csak megbíráltak újságban. Tanul Munkánkat igyek ban megjavítani k a helyünket az a is.

Zalaj József SZ-társak, Orosháza.

### meléséért

a tagjelelt isko árs kkal. A legutóbbi málval úgy kellett kkeseni, de mivel a tagjelelt-iskolát tartani.

máskamarási esak kidi-tája, a tanács em jár ki a fogani.

előadásai. Téma- ismereti szemlé- sak majd egy órát is csak kilencen y az a ismereti szemlézetekkel.

velkezetekben. A n'abb hivatali felé fordítanak aragítást haszn munkatársak el- nek segítségével hozzanak létre tján, amely nap elvinni a dolgo- harsai program- második napi- s a megyei párt munkáját tá-

# A LEVÉLÍRÁS LELKE

Szavával élkezőnek a levelek szerkesztőségünkbe. A dolgozók, a levelezők gyakran saját gondolataikat, dolgozó társaik véleményét közlik a megyei pártbizottság lapjával, mindennapi életükről. Sokszor elmondják legbensőbb problémáikat is. Mindezt azért, mert bíznak a lap, a párt segítségében. Hisz erről nap mint nap meggyőződnek az életben a a lapban megjelenő írásokból.

A saját levelezési lelkes, fáradságtalan harcaival éppen azzal tesznek örösi szolgálatot népünknek, hogy a dolgozó tömegek legkisebb, legjelentősebb problémáit tartó gondolatait is közlik a pártlapjával. Ezáltal megismertetik a szerkesztőségnek a keresztlap, a vezetőktől életüket, problémáikat, harcaikat. Szóval elvtárs arról beszél, hogy a levelezők a barometereket töltsék be a társadalmamban. Valóban a barométerhez, vagy a kazán falába épített hőmérőhöz hasonlítanak a levelezők. A hőmérő jele és a fűtő aszerint tesz a türe, vagy eszékenti a hőfokot. A hőmérő nem szabályozza a hőfejlesztést, de nélkülözni sem tudna helyesen szabályozni és ha nem jelez a veszélyt, a kazán fel is robbanhatna. A levelező, ha ő maga nem is változtatja meg a megélt hibákat, de jelzi azokat a pártmunkát keresztlap, a párt felé, a tanácsok és különböző szervek felé. A dolgozó gondolatainak ismeretében aztán intézkedések születnek, megkezdődik a hibák megszüntetése, a jó tapasztalatok széleskörű alkalmazása.

A Viharsarok Népe levelezési is egyre jobban ismertetik lapjukkal a dolgozók véleményét, gondolatait. Ugyanakkor sokan nem tudják már a régi levelezők közül sem, vagy nem eléggé értik: a levelezésben a legfőbb dolog a dolgozók véleményének megkövetítése. Mondhatnánk: ez a levelezés lelke. Nem elég tehát a megtörtént eseményekről írni, elengedhetetlenül szükséges a hatóság segítségnyújtásához a dolgozó gondolatának mély ismeretése. Ezt jól megvilágítja egy egyszerű példa. Egyik levelező értekezleten Brudján elvtárs levelezőnköt — aki a békéscsabai «Kossuth» tes agronómusa — érdeklődött a dolgozó véleményéről, gondolatáról. Elmondotta, hogy egyes tagok kifogásolták, hogy miért nem gyűjtöttek majd négyzetesen a kúriákat. Ez az egy gondolat elég volt arra, hogy később kiderüljön: a megyei gépesítő vezetői csupán

szabadfolyást engednek annak, ha a géppallosok át a rajk alakítani a gépeket négyzetes vetésre, de a megyei vezetők maguk sem szorgalmazzák ezt, így természetesen a géppallosok sem. Kétségtelen, hogy ilyen hangulat következtében bajok lennének tavasszal a négyzetes munkavégzés körül, ebből nyilvánvaló az is, hogy magukat a dolgozókat segítik, ha a levelezők hűen tükrözik az ő véleményüket, mert a saját pl. megindíthatja a harcot négyzetes vetéssel kapcsolatban. Ugyanarról van szó akkor is, ha a dolgozók bármilyen véleményét közlik a sajtóval a levelezők.

Az a levelező, aki a dolgozók gondolatainak ismertetésére, megírására törekszik, a legnagyobb segítséget nyújthatja dolgozó társainak, mert akkor biztosan legfontosabb, legégetőbb kérdéseikről ír. Akkor nem kevésbé fontos dolgokra, hanem a kulcskérdésekre hívja fel a figyelmet. A jó falusi levelező, ha helyesen a falusi dolgozók véleményének megírására törekszik, akkor ma feltétlenül találkozhat azzal, hogy mit mondanak Gerő elvtárs következő szavai: «...Nem lehet és nem szabad mindent csak az időjárás rovására írni... a rossz időjárás ellenére sokkal jobb termést takaríthatunk volna be, ha a mezőgazdaságban jobban, szervezettebben dolgozunk...» Ebben az esetben megírhatja a dolgozók véleményét az új agrotechnikai, állattenyésztési, munkaszervezési módszerekről. A sajtó pedig ezek ismeretében teljes erejével dolgozhat a jó módszerek ismertetéséért, az elavultak leküzdéséért. Ezáltal a levelezők a sajtó segítségével dolgozó társaikat hozzásegíthetik ahhoz a felismeréshez, hogy ők a maguk munkamódszerében keresik és találják meg a hibákat. Ez az önbizalmat nagyserző jelölés. Ilyen beismerés nélkül nem lehet jól felkészülni a tavaszi munkára, javítani a munkafegyelmet, növelni a termelést és a beadás biztosítása mellett bőséges jövedelmet kimérni majd a munkagyűszeg után.

Nincs olyan rossz, géppallos, állami gazdaság, ahol már minden új módszert ismerne minden dolgozó és ne lenne egyikről-másikról helytelen véleménye. Míg több az ilyen egyéni dolgozó paraszta, s ha a falusi levelező valóban a dolgozók véleményét akarja megírni, feltétlenül eljut ehhez a problémához, aminek megoldása nélkül nincs több-

termés, de életszínvonal-emelkedés sem.

Ahogy a jó levelező legfőbb feladata — a dolgozók véleményeinek megírása közben eljut az új módszerek feltárásáig —, találkozik az ellenség véleményével is. S különösen ott, ahol az új módszerek alkalmazásáért folyik a harc, de ahol jelen van, közel van az ellenség hangja, ott maga az ellenség sem lehet távol. Ott előbb-utóbb eljutunk az ellenség személyének, kártevésének felderítéséhez. Kiváló jó módszere ez az ellenség elleni harcnak.

Levelezőink akkor válnak a közvélemény parancsnokává, ha a legfőbb törekvésük a közvélemény tolmácsolása, megírása. Ezen az úton dolgozóinknak, levelezőinknek legelső feladatuk leküzdni az ilyen gondolatokat: «mi lesz, ha a dolgozók véleményének megírásakor esetleg egyik-másik az újságba kerül? Biztosan megharagszanak érte!» Természetesen «aki megharagszik — az békül» — tartja a közmondás. De még máskül van itt szó, pl. új termelési módszer nélkül nincs több-termés. A régi módszereken csak akkor változtat valaki, ha megmondják: «nem jó róla a véleményed». Másikfeltehetően pedig, ha pl. valamelyik levelező az esetleges harag elkerülése végett nem írta meg a sajátjának az új módszerekről dolgozó társai rossz véleményét — nem haragudna meg az ismerőse, de megharagszik ő maga, amikor megtudja, hogy milyen károk származtak a hibából. Tehát nemcsak harag, de egyben kár is éri az óvatost. Ugy jár az ilyen levelező, mint az egyik nagykamarási tisztség, aki azért nem írta meg a nyáron a hibákat, mert «hát pont ő legyen, aki megírja?» «Hiszen megharagszanak rá» — gondolta. Aztán így a többiek sem írta meg. Rá is fizetett, mert kevesebb jutott a munkagyűszegre és végül ő haragudott meg — jogosan — mindszert.

Tudjuk, a mi levelezőink bátrak, harcosak, helytállóak és ezilárdak, fáradságtalanul cselekednek. Még jobban — mint eddig — megírják dolgozó társaik gondolatait, örömet és problémát. Ezáltal egyre jobb harcosokká válnak a tömegek önbizalmát kifejezésének, az új termelési módszerek feltárásának, az ellenség hatékony leleplezésének. Ezáltal a közvélemény tolmácsolóivá lesznek. Harcaikat a termelésnek, az életszínvonal emelkedésének új sikerei koronázzák.

TOTH GÉZA

## Horváth Imre elvtárs brigádja túlteljesítette vállalását

A vésztoi géppalloson a gépjavítási munkák igen vontatottan haladtak. Hol alkatrészhiány volt, hol a gépek kintléte, vagy egyéb okok miatt állt a javítás. Horváth Imre, mint jó kommunista, nem nézette ezt a lassú munkát tétlenül. Felajánlotta, hogy brigádjával, amely két főből állott, határidő előtt kijavítja az ekéket. Horváth elvtárs nemcsak vállalta, hanem vállalását teljesítette is. A géppallos 26 darab ekéjét határidő előtt 25 nappal kiavította. Horváth elvtárs brigádja nemcsak az ekék javítását végző el, hanem már a társai javítását is befejezték. Így tavóket jóval határidő előtt túlteljesítették.

Horváth elvtárs példájára a géppalloson több dolgozó tett felajánlást április 4-re. A vetőgépjavító brigád tervének már közvetlen befejezése előtt áll. De még több brigád is van, amely igéretet tett, hogy tervét határidő előtt teljesíti. Vannak azért még a géppalloson hibák, tanácsok. Egyes brigádok és dolgozók még mindig hanyagul végzik munkájukat. Ezeknek a dolgozóknak példát kellene venni Horváth elvtárs jó munkájáról, hogy a javításokat mielőbb 100 százalékgig befejezzék.

Pozsonyi János, Vésztő.

## Büszkék lehelünk dolgozó gimnáziumi tanulóinkra

Az ország középiskoláiban és technikumaiban sokezer dolgozó tanul szorgalmasan az esti órákban. A napi munka jó elvégzése után ugyanazt az anyagot tanulják, mint a délelőtti tanulók. A dolgozók általános gimnáziumaiban ezekben a napokban ért véget az első osztály munkája. A békéscsabai főgimnáziumban működő Dolgozók Általános Gimnáziumának két osztályában 43 hallgató fejezte be az I. osztályt. A hallgatók között a legkülönbözőbb munkakörök végzőkkel találkozunk, akikre munkahelyükön is büszkék a dolgozók. Akad a tanulók között házaspár is. A hosszú hónapok lelkiismeretes munkájának megtermelt a jó gyümölcse. A két első osztályban a tanulmányi átlag 4 lett. Az I/a-ban 3,9-es, az I/b-ben 4,09-es átlagot értek el. Ezek az eredmények lényegesen jobbakként, mint a délelőtti tanulók eredményei. A hallgatók közül mindössze egy tanuló kapott elégtelen osztályzatot. A sok szép teljesítmény közül kiemelkedő Mallinger Zsuzsanna és Andó Hanna ruhagyári dolgozók, Tóth Gy-

láné tisztviselő, Krizsán Erzsébet sertéshízló-daligondozó, Kövesdi Mihály MÁV s. tisz, Mókus Zsuzsanna rendőri hadnagy I/1 osztályos tanuló, Idrányi József a gépjavító dolgozója, Kovács Erzsébet, a Viharsarok Népe dolgozója, Iga Istvánné gyapotterme. Késő dolgozó I/a osztályos tanuló eredménye. Mi, békéscsabaiak valóban büszkék lehetünk a munkájukban és a tanulásban is élenjáró dolgozóinkra, akik azért hoznak igen komoly áldozatot, hogy ismeretekben gazdagodva, nagyobb tudással legyenek még jobb építői egyre szépülő hazánk. Az új tanév, a dolgozók gimnáziumának II. osztálya február 12-én kezdődik meg. A főgimnáziumban működő Dolgozók Általános Gimnáziumának II. osztályába beiratkoznak mind azok, akik a felszabadulás után érkeztek az I. osztály után kimaradtak, illetve azok, akik a felszabadulás előtti időkben a gimnáziumi V. osztály után maradtak ki. Beiratkozás naponként reggel 8-tól este 9 óráig az igazgatónál.

## Iparitanuló képzésünk hiányossága: egyes vezetők nem gondoskodnak a fiatalokról

Pártunk és kormányunk a géppallosok tömeges alkalmazásával teremti meg a termelés összefogásának feltételeit politikáját az ipar és mezőgazdaság között. A géppallosok vezetőinek tehát állandóan gondoskodniuk kell az új káderekről, a jövő szakmunkásairól. Legelőször az ipari tanulókról, azok neveléséről, továbbképzéséről. Egyes géppallosok vezetői ezzel mit sem törődnek, szinte fék gyanánt állnak a szakmunkásképzés útjában. Szemléltető bizonyítéka ennek a békéscsabai mezőgazdasági osztály géppallosi csoportja, amely rendszerben utasítja a sarkadi géppallos vezetőjét: a géppalloson tanulófelelőst kell kijelölni és figyelemmel kell kísérni az ipari tanuló fejlődését. Segíteni kell őket szakmai tanácsal, de egyéb vonalon is. Gondoskodni kell arról, hogy megfelelő bándmódban és megbecsülésben részesüljenek. Foglalkozik továbbá — helyesen — a tanuló számfeltendő órabérével és munkaidőjével is. Ezt tartalmazza a rendelet. A rendelet végrehajtásából azonban, szintem semmitsem valósult meg. Ellenőrzést pedig a rendelet kiadó szerv egyáltalán nem végeztet.

Dandé András, a géppallos igazgatója több alkalommal ígéretet tett az ipari tanuló képzésére és a rendeletben előírt követelmények megvalósítása érdekében. Ez azonban minden alkalommal csak ígéret maradt, — semmit sem hajtott végre. A géppallos 6 tanulójának szakmai, politikai nevelése hiányos. Hiányos az ipari tanuló ékeztetése is. Nincs tanulófelelős, a tanulók magukra vannak hagyva: dolmányoznak, a Vendéglátó Vállalatnál szeszszelalt fogyasztanak. A pontos lefekvést sem tartják be. Az ellenőrzés hiánya miatt

a tanulók az iskolából elmaradva kezdik a munkát, vi safelelnék. Ezekre többször figyelmeztettük a géppallos vezetőjét, de a bizálat alól ugyancsak kibújni, hogy jobboldali szociáldemokratáknak neveztek bennünket.

Dandé András-hoz hasonlóan foglalkoznak az ipari tanulókkal a békéscsabai, mezőbényei és a kondoros géppalloson is. Aláiban a tanulókat arról panaszkodnak, hogy nem kapnak megfelelő munkafeltétet, hiányos a munkaeszközökkel való ellátásuk, így szakmai fejlődésük nincs biztosítva. A géppallosok vezetői nem hallgatják meg kérésüket és sokszor durva, ellenszenves hangon utasítják vissza panaszukat. Ezen a magatartáson sürgősen változtatni kell a géppallosok vezetőinek, mert ezzel veszélyeztetik az ipari tanuló fejlődését, hátráltatják a szakmunkásképzést.

Nem így gondolkodnak az ipari főmeink vezetői a szakmunkás-életpépszerűségről, — ami helyes. Állandó kapcsolat tartanak fenn az ipari tanulókkal, val és rendszeresen résztvesznek a havonta megtartott módszertani tanácsértekezleteken az oktatók és az üzem vezetői. De ezenkívül az iskolai előadásokon is résztvesznek az előadók, hogy megismerjék: tanulják hogyan készülnék fel, hogyan fejlődnek. Így gyorsan ki tudják mutatni ebben a munkában a DAV-nál Tóth Imre, a MAV-fűtőháznál S. Ilg i táj: és a Zsuzsanna-fűtőháznál Kiss Ernő oktatók. Nagyban hozzájárul jó munkájukhoz, hogy a vállalat vezetői is állandóan segítik és támogatják őket.

MTH dékcsabai magyarországi igazgatója, dr. Kossuth Teréz és társai instruktorok.

## A Viharsarok Népe pályázatából

Mint ahogy jeleztük, a Viharsarok Népe pályázatát március elejéig meghoztatottuk, ugyanakkor megkezdjük a pályázatok leküzdését. Az alább közölt írással, általában a megjelenő pályázatokkal kapcsolatban hozzászólásokat is elfogad a szerkesztőség, hogy minél több lehetőséget nyújtsan a jó termelési tapasztalatok ismertetéséhez.

Nem lehet és nem szabad mindent csak az időjárás rovására írni. A rossz időjárás ellenére, sokkal jobb termést takaríthatunk volna be, ha a mezőgazdaságban jobban, szervezettebben dolgozunk. (Gerő elvtárs KV ülésen mondott beszédeiből.)

## Nem lesz többé lérges a mák

Evek óta foglalkozom máktermelésével. A mák, mint ismeretes, talajban nem válogatós. Megterem bármilyen talajon (a szikesen kivül) csak a neki való talajt jó előre készítjük el. Lehetőleg jól trágyázzuk és mélyen szántott talajt adjunk. A frissen trágyázott talajt kedvelik. De ha lehet, ezt kerüljük, miután könnyen pajros lehet, ami igen nagy kárt okozhat a máktermésnek. Ilyen vetésünkben, a talajt a lehetőség szerint jó pórhányásra munkáljuk el. A vetést lehetőleg mindig alka másközben végezzük. Az előregesztéstől már a vetési időnél megmenthetjük, ha annak pontosan tudjuk a meghatározott idejét. A mák csak akkor nem férget, ha a virágzási ideje nem esik bele abba az időbe, amikor a mákbarkó rajzasi vagyis potarokási ideje van, ami június 10-től július 20-ig tart. Így

a vetési ideje november 15-től december elejéig, január 15-től február 20-ig és április 25-től június elejéig tart. Vetőmagzsűségeket kát, holdanként 3 kg, kovarési arány egyrészt mák, ötrész száraz homok, vagy föld. A földnél vigyázzunk, mert könnyen eldugul. Növény-és csortávolság 38x38 cm. Nagyon lassan talajon előtte lehengeresni, de a vetés után szintén ajánlatos. A kikéleskor azonnal sarabolni, utána ha két-három cm-re megnőtt, úgy azonnal egyolni kell. Esetleges évelőtől ellen petróleumos-emulziós keverékekkel az aluló leveleket bepermetezni. Vagyis 100 liter víz, egy liter petróleum, egy kg mész, két liter salamus levét adni és ezzel a keverékekkel biztos jó eredményt érünk el. Csak mindig jól beérett gubót szedjünk, ajánlatos utóérelést végezni, ami arra jó, hogy nem lesz avas a mák még 10

év múlva sem. A mosást kerüljük. A csépoló gépi erőn kívül kézi repedáralon igen gyors és jó, vagy zsákokban való tapasztással is történhet. Hozama kát, holdanként 380 kg, 550 kg is könnyen lehet.

A biztos, féregmentes mákot csak nadragulyával való vetéssel érhetjük el. A szagos nadragulya virágzási ideje egybeesik a mák virágzási idejével és a kiáradó bűzös szag elűzi a mákbarkót. A nadragulyát együtt kell vetni a mákkal. Egyénel négy öt mé e tivólságra elegendő hagyni. A nadragulya levele mint gyögyönyvény jól értékesíthető. Az elgyomosodástól mint más vadnövénytől a talajba vetni ne féljünk, mert igen könnyen kiirtható.

Fazekas Endre, Sarkadkerekasztúr, földmértőtechnikus, gazdász.



bá a néphadsereg lmi hatóság; zso'd-zó tagjai és azok láb helyenöt szá- és háborús pol- továbbá a hús- és férfiak és nők kolai (egyelemi, aikat folytatják, natkozó részletes minisztertanács delelettel állapítja

I. delem hajtas ellen

aságunk sokoldalú zesti a többgyer- és évről-ovve szá- zti az anyák és zását és vedelmét, ten orvosok, szül- zetek közreműk- alom — meg min- agzatelhajtás. Ez- s társadalmi élet fokozni kell a zatelhajtás ellen, vesszélyeztetni az z nép egészséget, z erkölcsre és a

miniszter tanács-zen magzati-hajtasban t, szülőszobák és büntető rendke- kására. A minisz- a Szakszerve- ek t, a Magyar Nők öretét, a Minis- at és a földi tá- et, hogy fokozzák elleni társadalmi sító munkájukat, gy a törvény a t, vagy ellentét- továbbá, hogy a leni küzdelem az maly elősegíti az ad egészséget és

1953. évi március 6-án. A köznevelési Min- ivj az összes lalmi szervezetek, ivatalk vezetői, népköztársaságunk anyák és gyor- tosított szakszörü határozat mara- jításával segítik a gyermekvédelm- lését, a házasság bányának további Brós, egészség- es, nevelésével, egész- tojt segítséük biz-

akra

o aktívja van. p délelött ülé- tik a tavaszi nek szervezését, 60 egyénileg dol- lallta a vetések efejezését. A kö- lokat is frás- smtagú verseny- ziztosok segítsé- zok végrehajlt- s a Lenin) tsz n végzi majd a

tosították a dol- zott, hogy min- gondoskodjon is mondta még mit vetnie. A volt baj, hi- 66 mázsa gab- házára.

\* HAZÁNK. MEGYÉNK ÉLETEBŐL \*

Bács-Kiskun megye

A terv legnagyobb mértékű alko- tása a kiskunfélegyházi bányászati berendezések gyára, amelynek fel- építésével és üzembehelyezésével Kiskunfélegyháza nagyban előre ha- ladt az ipari fejlődés útján. Ezen- kívül új üzemrészekkel bővítették a kecskeméti és kiskunfélegyházi gépgyárakat, nagymértékben kors- zorusították a kecskeméti konzerv- gyárat is.

A fejlődő ipari üzemekben egyre több és korszerűbb közlekedési esz- közök szállítják a dolgozókat. Kis- kunfélegyházán alakult meg az öt- éves terv második évében a megye első Gépkocsiközlekedési Vállalata, amely ma már 6 személyszállító kocsival — köztük egy Ikarus-koc- sival — bonyolítja a személy- forgalmat a város és a környező községek között. A kecskeméti köz- lekedés megújítására 3 új Ikarus- kocsit állítottak forgalomba az öt- éves terv elődigi évében.

Az öt éves terv végrehajtása so- rán új közúti és vasúti hid- épít Baján és Dunaföldváron, valamint új vasútvonal építé- sét kezdték meg Baja és Duna- pataj között.

Igen figyelemre méltó a fejlődés kulturális téren is. 1950 és 1952 között több mint 50 kultúrotthon létesült. 1952. év végén Bácsalmá- son és Baján járási kultúrház nyílt meg, csaknem 1 millió 400 ezer forintot fordítottak ebben az esz- tendőben új kultúrotthonok létesíté- sére és a meglévők fenntartására. Jelentős mértékben kiéleződött az olvasó-mozgalm is. A kölcsönző könyvtárak száma 370-re emelke- dték s az állandó olvasók száma meghaladja a 220 ezret. A megye egyik legnagyobb népkönyvtárából, az iz évi könyvtárból szeptember- ben 1724 könyvet kölcsönöztek a dolgozók. Eddig 3 járási zékhe- lyen, Baján, Kálcsosán és Kiskun- halason létesült járási könyvtár. Legutóbb Kiskunfélegyházán is fel- avatták a járási könyvtárat.

Az egészségügyi fejlődést olyan létesítmények jelzik, mint a kecskeméti új SZTK-rendelő.

Ezenkívül a kiskunfélegyházi kór- ház szülészeti és gyermekosztá- lyal bővült, Kiskunhalason is szül- észeti és gyermekosztállyal bővítöt- ték a kórházat, a kálcsosai kórházat pedig gyermekosztállyal bővítették az öt éves terv elődigi évében. A multban elbányagolt községeket orv- osi rendelőkkel látják el. 1952-ben Csolyospaloson és Ladánytane köz- ségben adták át rendelkezésének új orvosi rendelőt. Iskolafürdő is léte- sült az öt éves terv elődigi évében: Kecskeméten, Kiskunfélegyházán, Vaskúton, Kiskunfélegyházán és Kálcsosán, Kecskeméten és Kiskun- félegyházán mentőállomást is állí- tottak fel. Ugyanakkor 9 bölcsőde épült a megyében az öt éves terv keretében.

Nógrád

A fejlődő nógrádmezei szénbá- nyák igényeinek kielégítésére Zagy- vapálfalván a volt központi javító- műhely önálló gyárrá alakult. Bá- nyagépgyártó és Javító Vállalat né- ven. Többmillió forintos költséggel újépült a javítóműhely, amely a helyi bányák igényeit elégíti ki. 1951-ben egymillió forintos beru- házással korszerűsítették a rom- hányi cserépkályhagyárat. 50 mé- teres alagút kimenőct, csarnokot, generátorházat építettek ebből az összegből. 1952-ben újabb 800.000 forintos beruházást adtak a gyár- nak, amelyből egy korszerű formá- zó műhelyt, szárítóhelyiséget, mo- dern fűrdőt és üzemi étkezdét épí- tottak.

A nógrád-kövesdi kőbányászat ré- szére 18 millió forintos beruházás- sal új vasútványa és lakások épül- nek a bányá mellett. Hatalmas ösz- szegű beruházásokkal könnyítették a szénbányászok munkáját is. Az öt éves tervben a mult év lezárta 2 darab szovjet Don-

Ami régen még álmoknak sem illett be — ma megszokott, mindennapi jelenség: villanyfény gyullad ki a falvakban, országút, vasút épül, összeköti a falut a várossal, újabb mozik nyitják meg kapukat, mind több faluban perog a film. Kombájnok, villanymotorok szünek bele és hoz- nak új életet a régen gyötrelmes, pusztai vidégre. Hazánk, megyénk arculata nap mint nap válto- zik, mind szebb, gazdagabb e hazában a nép élete. Ezért a sajtókedő diák hazánk, népünk külső és belső ellenségei részéről, ezért a moszkolódia, rágalmasz, ezért a zavartelless: szibotás, az áru- s hatalom birtokosa, leplezi és sorra-rendre megsemmisíti mindast, ami ellene van, ami visszaki- vinná a nyomorult, sötét multat és töretlen bizalommal építi ragyogó jövőjét.

Bács-kombájnt, 3 darab Sz 153-as rakodógépet, 2010 mé- ter szálitó gumiszalagot kaptak a nógrádi szénbányák.

A szálitó gumiszalag mellett 41 darab kaparószalagot is beépítettek a bányák mélyébe. Háromszázhar- sz darab fejtökélapás, több mint 120 darab szálitó csúszda könnyíti a bányászok fizikai munkáját. Új ak- nákat is nyitottak, mint pl. a Ká- nyás-álmán. A dolgozókat már fo- dett autóbúzsokkal szállítják a munkahelyre. Nagy gondot fordítanak a dolgozó családok kényelmes elhelye- zésére is. Epül Nógrád megye bá- nyászvárosa: Nagybátány. Eddig 7 darab 2—3 emeletes lakóház épült. A legszebb a 76 lakosú épület, amelynek mindkét oldalán füves arkély nyílik az utcára. Tizenkét- millió forintos költséggel épült meg a 3 emeletes új magvai tanács- háza, majd azzal szemben újabb 3 kétemeletes lakóház hirdeti a terv alkotó munkáját.

Sárgótarján az öt éves terv be- ruházásai során eddig már 10 lakóházat kapott 461 lakással, továbbá felépült már 20 szövet- kezeti kisváros is.

Központi hűtőüzemet építettek nem- csak Sárgótarjánban, hanem a me- gyve másik nagy lakóterületén, Ba- lacsagyarmaton. Nagybátányban 1952 végén kezdtek meg egy sító- üzom építését. A közlekedés meg- javítására megépült a Hatvan—Sá- rgótarján közötti bekötőbetonút. Eb- ből az útszakaszból 9 kilométert már 1952-ben elkészítettek.

Borsod

A borsodi szénmedence bányái- nak fejlesztésére is hatalmas ösz- segeket fordítunk az öt éves terv so- rán. Közel 400 millió forint érte- kű beruházást kaptak a borsodi bá- nyák, amelyek közül néhányat már jól gépesítettek. Például a felső- nyárádi bányában a kaparókot, re- kodlókat és a szállítószalagokon át minden munkát gép végz. Telje- sen megszüntették a csillészállítást. A herbolyai «Terv-társ»-ban a be- ráti segítség értékes bizonyítéka- ként két nagyteljesítményű szovjet Dombasz-kombájna vágja a szövet. Ugyanakkor a terv keretében új szénmezők feltárásával és előkészí- tésével már jóelőre biztosítják a tervszerű széntermelést.

A bányász dolgozók egészségvé- delme érdekében számos bányánál üzemi orvosi rendelőt létesítettek. A távol lakó bányászokat jelenleg már 61 gépkocsijárat szállítja munkába, illetve haza. A bányavidéken 10 új légerszállót létesített már az öt- éves terv: étkezővel, társalgóval, jól felszerelt könyvtárral és rádióval.

A közlekedési hálózat fejlesztése is lépést tart az ipar hatalmas mé- retű fejlődésével. Az öt éves terv során

eddig 136,7 km hosszú utat épít- tettek a megye területén, 1055 méter hosszúságban pedig 74 hia épült Borsod megyében.

Az öt éves terv második évének vé- gén adták át a forgalomnak a nagy- fontosságú pálgári hidat. Miskolcon az ország egyik legkorszerűbben le- rendezett autójavító műhelyét épít- tették fel és rendezték be. A bors- odi iparvidék megnövekedett vasú- ti kocsiforgalmát, a vasúti kocsik gyors rendezését biztosítja a kor- szerű, villamos berendezésű vágány- fedél is ellátott, új miskolci ren- dező pályaudvar.

Borsod kulturális fejlődésének szép bizonyítéka az eddig létesült csaknem 100 kultúrház, a mis- kolci megyei könyvtár, továbbá a

két új járási könyvtár, a 180 új községi könyvtár, a 30 megyei kö- zéiskola, a 21 középiskolai diák- otthon. Számos új iskola, rengeteg új tanterem épült Borsodban. A felszabadulás idején lévő 1396 tan- teremmel szemben 1952-ben már 1646 tanteremben tanítják az ifjú- ságot.

Két új gimnázium, a diósgyőri és az ózdi, továbbá a diósgyőri kohászati technikum is a terv műszaka alatt épült.

Kobóiipari, gépipari, villamosipari, bányaiipari, építőipari, mezőgazda- sági technikumok, Szorencsen óvó- nőképző, Tokajban gimnázium is létesült a Ózdi, ahol a felszabadulás előtt még középiskola sem volt, nemcsak középiskolát, de egyetemi esti tagozatot is kapott.

Szabolcs-Szatmár

Nyíregyházán több kisebb üzem mellett Lakatos Építőipari Vállala- tot, fűrészruha konfekció üzemet létesítettek. Különösen erőteljesen fejlődött a megye építőipara. A multban építőiparról egyáltalán nem beszélhetünk a megyében. A hároméves terv végére a nyíregy- házi és mátészalkai Magasépítő- ipari Vállalat több ezer munkás foglalkoztató vállalatává fejlődött.

Azóta nemcsak létezik, hanem gépi felszerelés terén is tovább fejlőd- tek. Emellett a megyei tanács fel- ügyelete alá tartozó Tatarozó Vá- lalat is komoly vállalatává fejlődött.

A 61/2 sz. Építőipari Vállalat- nál például 1949-ben alig volt néhány gép. Ma már a beton- keverésnek 90 százalékát, a ta- barcskeverésnek 60 százalékát gépek végzik.

A vasbeton gerendákat eddig csig- án, kötéllel vitték a magasba, most már ezt is emelő-daruk szállít- ják. A magassági szállításokat csaknem teljesen gépesítették.

A jelentősebb ipari létesítmé- nyek mellett erőteljesen fejlődött a szövetkezeti és helyi ipar. A kispári szövetkezetek száma 1949- től két és félszeresére, taglétszáma 18 és félszeresére emelkedett, a helyi és hulladékanyagok feldol- gozásán kívül fontos szerepük van a javítási munkálatokban is. A helyi ipar fejlesztéséhez csupán az öt éves terv első két évében több mint két és félmillió forintot for- ditottak. A többek között Tiszal- lókn és Fehérgyarmaton új négy- kemenes pékségetek építettek.

Felzártna kerültek a megye fe- ledésbe merült kulturális ha- gyományai.

Nem egy kultúroport országos- an is jelentős sikert ért el, ezek- nek a hagyományoknak feldolgo- zásával. Az 1951. évi kultúrver- sonyon a szatmárköri tőncsor- port a «Pásztor-táncos Budapest» terv is nagy sikert aratott. A dolgo- zók kultúra iránti érdeklődését bi- zonyítja az is, hogy csupán az öt- mult évben közel 600.000-en völ- tek részt ismeretterjesztő előadá- son.

A nép állama igen jelentős beru- házásokat fordított a város- és köz- ségfejlesztésre is. Nyíregyházán ki- vül egyre több községet parkosítá- nak, fásítanak e ezzel jelentősen csökkentik az egészségre ártalmas nyírségi por veszélyét. Csupán a város és község fejlesztésére több mint 2 millió forintot költöttek az öt éves tervben.

Szolnok

A felszabadulás után Szolnok me- gyve jellege is megváltozott. Már a hároméves terv keretében jelen-

tős összegeket fordítottak az ipar fejlesztésére. Szolnok megye ipar- nak fejlődése az öt éves terv keret-ében kapott hatalmas lendületet, míg a felszabadulás előtt a me- gyve területén 6 nagyobb üzem volt, az öt éves terv végére 17 országos jelentőségű üzem szolgálja az ipar- osítást. Első nagy állomása az ipar fejlődésének a jászberényi Aprító Gépgyár felépítése és üzembehelye- zése 1950 augusztusában. 1952. év augusztus 20-án nyílt meg az új szolnoki tejüzem. Az üzem naponta 5000 liter tejet ad Szolnoknak, ezen- kívül 20.000 litert szállít a fővá- rosoknak. Naponta 500 liter étkezési tejsajt, 40 kiló túrót és 18 mázsa vajot készít a dolgozóknak.

Az iparosodással párhuzamosan fejlődött a megye mezőgazda- sága is. Rákosi elvtárs kecskeméti be- széde után 1948 november elején már 18 téesz alakult. Ez egybe esik 12 gépalomás megindításával s ma már 29 gépalomás, több mint 800 traktorral, 500 vetőgéppel, 750 csep- lőgéppel, több mint 300 aratógéppel és sok kombájnnal dolgozik.

Türkeve, Karcag, Mezőtúr és Kisújszállás termelészövetkezeti városokban az elmúlt aratás 85 százalékát géppel végezték.

1948 őszétől a termelészövetkezetek száma 18-ról 300 fölé emelkedett. 1951 kora tavaszán szövetkezeti vá- rosok lettek Türkeve, Karcag, Mezőtúr és Kisújszállás a velük párhuzam- osan Nagyiván, Tiszaujar, Tisz- szentimre, Kunosorba, majd később Tiszavárkony, Kunzentmárton, Kunbogyos és Kunmadaras közsé- gek is. A mezőgazdaság nagyará- nyú gépesítésével, a szovjet agro- és zootechnika alkalmazásával ér- tet el, hogy az egykor legaszályo- sabb, legfájtalanabb, legesőtienabb megyében fokról-fokra felszámolják a mezőgazdaság elmaradottságát. Az élenjáró szovjet mezőgazdaság leg- jobb vívmányaival ért el 1952-ben a kunzentmártoni «Zalka Mátos» tsz — a fegy és aszály ellenére is — holdanként 23,3 mázsa szeszárpa átlagtermést.

A felszabadulás előtti nyolc és félezer hold erdővel szemben az öt éves terv végéig 32.000 holdat erdősitének Szolnok me- gyében.

A megye villamosítása is rendsze- resen és szervezeten folyik: ma már 390 kilométer hosszú vonalon betonlapra épített oszlopok viszik a megye falvainak a villanyáramot. Az 1948 augusztus 1-től számított fél év alatt a multban sötétségbe és sárba roszult 11 község kapott vil- lanyvilágítást és azóta a községek egész sorába vezették be a villanyt, az öt éves terv végére pedig a me- gyve minden községet bekapcsolják a hálózatba.

Békés

Megeyék mezőgazdasága további még gyorsabb fejlődését segíti elő az a sokszáz gép, amit az 1953-as évben kap. Az 1952. évi 826 trak- tor 995-re növekszik, ebből az 1952. évi szántásra alkalmas 630 darab 690-re, az Universal és Zetorok száma 28-ról 72-re, az állomun- kára alkalmas traktorok száma pe- dig 168-ról 235-re. Onjáró kom- bajnok száma 1952-ben 26 volt me- gyénkben, 1953 végére 114 lesz. A villanymotorok száma 43-ról 56-ra emelkedik. Az 1054 darab vetőgép száma az 1953-as évben 1174-re, a sorművelő kultivátorok száma 137-ről 197-re, a kévektő arató- gépek száma 180-ról 280-ra, a csep- lőgépek száma 742-ről 867-re, a si-

lótöltőgépek száma pedig 56-ról 91- re emelkedik.

Bővül az ipari növényekkel be- vetett terület is, ami ipari k nyersanyag-elátást, valamint népünk iparcikkellátását növeli.

Míg 1950-ben a megye tanácsainak ellenőrzése alá tartozó szántóterü- let 0.12 százalékán termesztünk gyapotot, addig 1953-ban 2.59 szá- zalkán termesztünk gyapotot.

Míg 1951-ben 68 mozi volt a megye területén, addig 1953-ban ez a szám 81-re emelkedik. A területi kultúrotthonok száma 1951-ben 35 volt, 1953 végére 159-re emelkedik. Népkönyvtáraink száma 101-re nö- vekszik 1953-ban, az 1951-es esztendő 80 könyvtárával szemben, ami azt is jelenti, hogy az 1951-es 49.004 kötet száma 99.023-ra emel- kedik. Az általános iskolák száma 382-ről 408-ra, a tanteremek száma pedig az 1337-ről 1436-ra növek- szik. Ez egyben azt is megköve- teli, hogy újabb és újabb tanaró- ket köpezzünk és vonjunk be a munkába. Míg 1951-ben 1703 volt a tanarók száma megyénkben, ad- dig 1953-ban ez a szám 1931-re növekszik az általános iskolákban.

Vi lányhálózatba bekapcsolott lakó- sok száma 1951-ben 48.200 volt, 1953 végére ez a szám 58.550-re emelkedik; az 1951-es esztendőben a vi lányhálózatba bekapcsolt köz- ségek száma 47 volt, 1953-ban ez a szám 53-ra növekszik. A köz- kutak száma is egyre nő: a 609 közkút helyett 1953 végére 618 látja el a megye lakosságát friss ivóvízzel. Ugyancsak

gondoskodnak népi államunk a növekvő lakásszükséglet ki légi- téséről is. Míg 1951-ig 1647 új lakást kaptak községi dolgozók, ez a szám 1953 végére 2083-ra növekszik.

Allamunk népünk egészségére is nagy gondot fordít. Az 1951-es esz- tendő 1476 tanácsai kórházi ágyak száma 1953-ban eléri az 1683-at. Egyre növekszik az állandó ter- rületi bölcsőlek férőhelyeinek szá- ma is. Míg 1951-ben 105 volt a férőhelyek száma, addig 1953-ban 188 lesz. Az idénybölcsődek férő- helyeinek száma 190-ről 460-ra emelkedik.

Megeyék kispárosai is mindin- kébb látják a kollektív munka ere- jét, egyre inkább látják, hogy a közös munka az, amely egyedül képes az egyes emberek jólétét is biztosítani, egyedül ez képes meg- szabadítani a mult átkától: a hol- napról való rettegés veszélyétől. Míg

1950-ben 29 kispári szövetke- zet működött a megyében 496 taggal, addig 1952-ben 117-re emelkedett a szövetkezetek szá- ma és 4662 tagot számláltak.

Megeyékben néhány kis község ki- vételével mindenütt van egy, vagy több kispári termelészövetkezet. Ez bizonyítja, hogy a szövetkezeti mozgalm gyorsan növekszik, ami- nek következtében kispárosaink mind komolyabb tényezőivé vál- nak népgazdasági terveink végre- hajtásának.

Ime a fenti néhány tény is min- den szónál és számban beszél ál- lamunk, népünk életéről.

Semmi kétség: ha eredményeinkről nem hallgatunk, ha azokat a dol- gozók széles tömegeivel megismer- tetjük, annak hatékonysága abban mutatkozik meg, hogy még jobb eredményekről tudunk holnap be- számolni. Senki előtt nem kétséges: ha alkotásainkról mind nagyobb tö- megek tudnak, ha azok jelentősé- gét a jeanne, a jövőre vonatkozóan ismerik — az e lénség aknamun- kája egyre kisebb terro ezükül, esahóása, mint mondták: nem hal- lik az égig és a közismert hame- ráng módjára út vissza az e lénség minden híresztelés. Ez pedig sem többet, sem kevesebbet nem jelent, mint újabb és újabb győzelmek a népeknek. Ezért érdemes harcolni, ál- vastof hozni. Csor i Pál.

# Szorgalmas tanulás a dolgozók általános iskoláiban

**MEGYESZERTE** szorgalmas tanulnak folyók iskoláinkban. Pedagógusaink egyre inkább dolgozó népi önkénteskedő, lelkiismeretes nevelővé válnak. Pártunk és kormányzatunk irántuk tanúsított megbecsülése megkétszerezte erejüket, fáradhatatlanokká teszi őket. Míg a munkások acélból, vasból, betemből, téglából építik hazánk békébástyáit, addig ők a szellem világosságát terjesztik gyermekek és idősök körében egyaránt. Már nemesek a gyermekeket tanítják, hanem azokat a felnőtteket is, akik egyáltalán nem, vagy éppen csak megismerkedtek a betűvetéssel a múlt mostoha, gondtal, nélkülözéssel telített éveiben.

A pedagógusok természetudományi előadásait százak és százak hallgatják esteként falvakban és üzemekben. Százak és százak előtt válik egyre világosabbá, mennyire félre voltak vezetve, mennyire sötétben tartották őket a korikális mákony. Százak és százak hallgatják figyelemmel a Szabad Föld Téli Esték pedagógus előadásait, történelmünk nagyjairól, hőiről, akik a haza, a nép függetlenségét, szabadságát többre becsülték mindennél s életüket áldozták érte. Sokan bizony csak hallottak mindezekről, de olvasni nem tudtak róluk.

Ezek közé tartozik Szarvason Palyó Sámuelné, Parulya Andrásné, Konti Istvánné, Szabó József és mások. Nemokára ismerősként, jóleső érzéssel tekintenek a mások és sajátmaguk által írott betűkre. A kezükben még nehezen mozgó ceruza útját Ráony Gábor pedagógus egyengeti, hogy mind formásabb betűket rajzoljanak. Húszan járnak a IV. kerületi Dózsa György-úti és tizennyolc a Rákosi Mátyás uti iskolába analbetű tanfolyamra. Tulnyomórészt

30 és 40 év közötti férfiak és nők, de számosan vannak 40 és 50 év közöttiek is.

**NAGYSZÉNÁSON** a dolgozók általános iskolájába tizenkilencen iratkoztak be. Bagoly Katalin, Jónás Ibolya, Sándor Julia, Nagy Pirokska tsz-tagok és Kiss János, a posta dolgozója, szorgalmasan tanulnak és csak a legindokoltabb esetben maradnak távol az iskolától. Hosszú, fájo érzéseket keltő történetek, életkörülmények gátolták őket abban, hogy a legminimálisabb tudást megszerezzék gyermekkorukban. Most lehetőség nyílt rá, hogy tovább tanuljanak. Keresztély János, Nagy László, Kovácsik Gáborné és a többi pedagógus szeretettel tanítja a 10-15 fennélt tanulókat. A többiek el-elmaradnak. Nem ismerték fel, hogy a tanulás és a hozzá szükséges idő olyan, mint a nagyobb termés elérése: aki szívesen, kitartóan harcol érte, eléri, aki meghátrál, lemarad.

**ENDRÓDON** három év óta nagy sikerrel folyik a tanuló dolgozók általános iskolájában. Szívócsabban és következőekben közlenek érte a hallgatók és a nevelők, mint bárholt a megyében. Az elmúlt évben 13 dolgozó vizsgázott jó eredményel a VIII. osztályból. Közülük Julius Margit övönközpöbe került s a többiek is nagyobb tudású embereként állják meg helyüket munkaterületeiken.

Az endródi pedagógusok, Bartély Sándor igazgató, Paróczai Gyergely, Laki Sándor, Mészáros Pálné és még 7 nevelő nem elégedtek meg az elmúltévi eredményekkel. S azazal sem, hogy az ősz folyamán doboltatták és szóval hirdették a különböző gyűléseken, tömegszervezetekben: jelentkezzenek a dolgozók az általános iskola VIII. osztályának elvégzésére. Nem elégedtek

meg, hanem felosztották egymás között a község területét s egyenként 65 családhoz látogattak el. Beszélgettek a család tagjaival, a tanulás lehetőségeiről, a tudás jelentőségéről s igen jó eredménnyel. Ötvennégyen iratkoztak be, úgy, hogy 3 tagozattal kezdődött meg a dolgozók általános iskoláiban a tanítás.

Olyan tanulók foglalnak helyet az iskola padjaiban, mint a 45 éves Mészáros Mátyás, a 35 éves Hegedüs Boldizsár s a 18 éves Hornok Eszter, akik ha esik, ha fuj négy-hat kilométerrel járnak be esteként. B. Kovács néni már 58. életévében jár, de szorgalmas megjelenik s tanul ó a többiekkel, hetenként négy este, 6 óráig, negyed 11-ig. Látkezőki Antalné elvtársnő, a szülői munkaközösség elnöke sem fiatal már s ráadásul nemcsak társadalmi munkát végez. Mégis időt szakít a tanulásra, mert tudni, hogy ezáltal könnyebbé válik munkája s még szebbé gyermekei életé. Gácsi Gyergely 52 éves, Gárcz János pedig 53. De ennek ellenére ők a legteljesebb tanulók az V. VI. osztályban. Szorgalmával kitarásra, tanulásra ösztönöz másokat is. Hegedüs Boldizsár elmondotta, hogy ő már akkor szeretett volna tanulni, amikor a családja elhagyta. Most termelőszövetkezeti tag, ahol nemesek dolgoznak, hanem beszélés is kell. Márpedig kevésbé helyes kifejezés: "keves tudással nehéz meggyőzni egyebet a jóról is, nemhogy a helytállásról, az önfeloldozásról. Vágó Ferenc rendőrtörzserőrnagy a múlt tanfolyamán szorgalmasan, hogy aztán tovább folytathassa tanulmányait a dolgozók gimnáziumában. És így tovább a többiek. Valamennyien értelmét látják a tanulásnak s ezért nem sajnálják az időt, a fáradságot.

# Viharsarok Népe KERESZTRETJÉNYE

Ki mint vet, úgy arat

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	V
11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	
21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	
31	32	33	34	35	36	37	38	39	40	
41	42	43	44	45	46	47	48	49	50	
51	52	53	54	55	56	57	58	59	60	

### VIZSZINTES:

1. Ig-n fontos időszert feladat. 11. Amjt e téen minden pernyi késelem okoz. 12. Például sok spanyol munkának a lakása. 13. Folyó - ige (de több funkciója isunk családneve is). 14. Indulatsz. 16. Kör szélle. 17. Sz. 19. Tóth Sándor. 20. L. mui (Mó-ficz Zsigmond regény). 21. Tavasz munkák vezérfonala. 23. Ragadozó madár. 24. Utolsó utolsója. 25. Nem minden kules. 26. Igtek. 28. Géza másallhangzó. 29. st nélkül: nő ruhaanyag. 31. I vagy nem I? 32. Iteng... (stefagyotte vetésen végzi a jó gazda). 34. Görög monda harcias nője. 36. A rosszul kijavított traktor alkatrésze jár így hamar. 37. Hal kapja be. 38. Kézi szó. 40. Hangsz. 41. A. R. 42. Egyedül. 44. Nándor Tibor. 45. S. d. le van. 46. Indulatsz. (nő). 50. Egyéni gazdák javítják most. 51. Így kezdődik minden rendele. 53. A talaj nedvességjárta mlt megőrző munkamódszer fontos eszköze. 54. Bo... (munkaszak: vizsza). 55. Fo... (jól átteelt vetésen végzi a jó gazda). 57. Rézlet a madridi d. t. l. 58. Népi bíróságunkon működik. (Vissza).

### FÜGGŐLEGES:

2. Sajtkezelég. 3. Csávázás - majd nem így kezdődik. 4. Ilyen mérték is van. 5. ...lov (fibe harapott orosz ellenforradalmár neve). 6. Nem ifj. 7. Szomsz. - németül. 8. Nem rossz. 9. Eleven. 10. Beadás - törvény. 15. Időmérés - fordítás. 16. Sikerünk ez az ellenségnék. 18. Zamat. 19. Minden természetben van. 22. Két sz és egy sz. 27. Loosol. 29. Csomagolási súly. 30. Szájban van. 32. Mássalhangzó - kiejtve. 33. Z. R. T. 35. Mozdony eleje. 38. ... nekem! (Dölyfös felkiáltás). 39. Mult - kezdet nélkül. 42. ... holnap oda megy a traktor. 43. Nevelővel, idegen szóval: katonai kifejezés. 45. Orosz szentkép (utolsó betű előtt felesleges (s). 47. Csikének mondják. 48. T. S. 49. Minden ecónak ez a vége. 50. Fennhelyezésben van. 52. Allitóltag csónakja volt. 54. Arad, Odón. Olga. 59. Lomban van. 58. Kőcsög szél.

(Beküldendők a kiemelt sorok válszai, legkésőbb február 19-ig. 3. sz. rejtényünkre február 12-ig lehet még beküldeni megfejtéseket.)

## MOZI

**BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba.** Február 5-8-ig: **»Egy életen át.«**  
**SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba.** Február 8-ig meghosszabbítva: **»Allami Aruház.«**

**TEKV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba.** Február 7-9-ig: **»Így győztünk az olimpián.«**

**BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza.** Február 5-10-ig: **»Asszonyorsok.«**

**PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza.** Február 8-ig: **»Allami Aruház.«**

**PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula.** Február 5-11-ig: **»Lammermoori Lucia.«**

## HIRDETMEY

A Városi Tanács VB Mezőgazdasági Osztálya házhelyek közötti kímért, de nem használt utakat, valamint a különböző telkeket ez évben is veteményesként fogja hasznosítani.

A veteményes telkek használatba a fási a helyszínen történik, az alatti időpontban és helyen:

Február 12-én, csütörtökön reggel 8 órakor a Fűtőház mögötti veteményesek lesznek kiosztva; 10 órakor a szegedi vasutmenti veteményesek, ugyanazon a napon a volt Hrabovszki-hizlalda melletti veteményesföldek.

Február 13-án, pénteken reggel 8 órakor a Tompa-után lévő veteményesföldek, 9 órakor a Frankl-u. és Seregfy-u. veteményesföldek, 19 órakor Báthori-u. és a Május 1-telep, Csáki-u. veteményesföldek.

A veteményesföldek a helyszínen kerülnek kifejezésre, tehát pénzt mindenki hoz magával.

Ezzel felhívjuk mindazokat, akik ilyen veteményesre igényt tartanak, a fenti időpontban és helyen jelenjenek meg s egyben nével elhárított jelzőket is hozzanak magukkal.

Békéscsaba Város Tanácsa VB Mezőgazdasági Osztálya.

## VIIARSAROK NÉPE

az MDP Békésmegyei Főbizottságának lapja.

Szerkeszti a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: Nagy Antal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Szálán-ut 7. I. emelet. Telefon: szerk.: 22-35, kiadóhiv.: 21-76. Békési Nyomda, Békéscsaba. Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

## Erkel Ferenc operadélután a békéscsabai Múzeumban

Folyó hó 8-án a békéscsabai Múzeumban Erkel Ferenc operából részletet kerülnek bemutatásra. Közreműködnek: Szabó Tibor és Marjai Erzsébet a rádió énekesei,

valamint P. Gregor Klára és B. Fónagy Irma zeneiskolai tanárok.

Az előadás kezdete délután 5 óra. Bőrlépőli 2 forint.

## Megérdemelten győztek a békéscsabai ifjú öklörívők

Hatalmas érdeklődés kísérte végig Békéscsabán, a Vigadóban január 31-én február 1-én megrendezett ifjú öklörívők versenyét. A kétnapos versenyen - melyen hét sportkör vett részt - sok színvonalas kérdelmet láthatott a közönség.

A küzdelemből győztesként került ki a békéscsabai Lokomotív öklörívő együttese: őt első, egy második és egy harmadik helyezéssel 29 pontot szereztek, öt ponttal előztek meg a békéscsabai Építők öklörívő csapatát, mely harmadik helyezéssel 24 pontot szerzett. A harmadik helyen az Orosházi Kinizsi fiatal gárdája végzett 18 ponttal.

Súlycsoportonkénti első három helyezettek:

Papírsúly: 1. Lővenc (B. Ép.), 2. Hegyi (OK), 3. Z. Ják (B. Lok.)  
Légsúly: 1. Zsiga (OK), 2. Nagy (B. Lok.), 3. Rezegli (Fer. Lok.)  
Harcmsúly: 1. Nadas (B. Ép.), 2. Szankó (B. Ép.), 3. Ludvig (OK.)  
Pehelysúly: 1. Wallfisch (B. Lok.), 2. Pukánszki (OK), 3. Köpe (B. Ép.)  
Könnyűsúly: 1. Tóth (B. Ép.), 2. Kojnok (S egedi K.), 3. Povánszky (B. Ép.)  
Kisváltósúly: 1. Simon (B. Lok.), 2. Gergely (S egedi K.), 3. Regdon (S egedi K.)  
Váltósúly: 1. Lipták (B. Lok.), 2. Csapó (Békés T.), 3. Kecskes (B. Ép.)  
Nagyváltósúly: 1. Herzeg (Gyulai K.), 2. Gábucz (OK), 3. Balda (B. Ép.)  
Középsúly: 1. Lővenc (Fer. V. Lok.), 2. Puzsa (Gyulai K.), 3. Mivácz (B. Ép.)  
Felnéhsúly: 1. Gabnai (B. Lok.), 2. Farkas (OK),  
Nehézsúly: 1. Bacsa (B. Lok.), 2. Pribék (S egedi K.), 3. Gyebár (B. Ép.)  
A mérkőzések általában a sportszerű-

leg keretén belül zajlottak le, egy-két rendezési hiba becsúszott ugyan és ez az eredmények kialakulásában részben éreztette is a hatását: egyéni bajnokságokon ugyanis feltehetően páratlan számú pontozóbiának kell lenni (semleges bíróknak), jelen esetben három pontozóbírónak kellett volna működnie. A bíró általában biztosan vezette a mérkőzéseket, a szabálytalanságok elbírása terén azonban nem erőtltte meg magát, túl sokat megengedett és csak véletlen szegence, hogy egy-egy szabálytalanságtól tartózkodó mérkőzésen nem történt komolyabb sérülés.

## Apróhirdetések

15 kat. hold kishaszonbérbe kiadó. Érdeklődni: szabadkigyósi tanyák, (MAV), Varga Mátyás.

Kis fűház, nagy kerttel olcsón eladó, vagy zongoráért elcserelehető. Cim: a békéscsabai kiadóban.

250 köbcentis NSU négytému, tokozott motorokékpár eladó, Gádoros, Bajcsy-Zsilinszky-u. 9.

Békéscsaba, Salfai-utca 1/a sz. ház eladó; Ingatlanközvetítőnél.

Egy konyhakredenc eladó, Békéscsaba, Micsutin-u. 23.

Egy szép szives sportkosci eladó, Békéscsaba, L. Corvin-u. 30.

Tródatanáriút, gyermek gondozását, bejáró állást vállalkoz: Jankovitsné, Békéscsaba, Bartók Béla-u. 66.

Jókarban lévő, egész puma hegedű veszek, Békéscsaba, Csiki-u. 29.

Eladó kombinátszéktrény, rekamier, sportkosci, Békéscsaba, Erkel-u. 2.

Orosháza, Vasvári-utca 31 sz. ház eladó, beköltözhető, ugyanott kombinátszéktrény eladó.

Nagy fekete kutya elveszett, Megtaláló jutalomért értesítést adjon, Békéscsaba, Garai-u. 16.

**A szocialista sportban nincsenek győzők és legyőzöttek.**

# Képzőművészet

## Egyre élénkebbé válik Békés megye képzőművészeti élete

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége elkészítette megyei munkacsoportjainak működési szabályzatát. A szabályzat levezetőjében a következőket olvashatjuk:

»A Szövetség főcélja az, hogy előegítse magasszínű művészi jelentőségű alkotások létrehozását, amelyek visszatükrözik a dolgozó társadalom hősi harcát és amelyek méltók a szocialista építésnek egyszerű korszakához. A Szövetség célja továbbá a valóságot ábrázoló, a nép győzelmét hirdető, magasszínű művészetnek a nép széles rétegeiben való terjesztése, hogy ezzel elősegítse a dolgozó nép szocialista szellemben való nevelését.

A fenti célok előérésére nem elégedhetünk meg azzal, hogy a művészeti élet csak a fővárosra korlátozódik, hanem ki kell terjesztetnünk az ország egész területére. Ezeknek a feladatoknak megvalósításáért dolgoznak a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövete-

ségével szorosan együttműködő megyei munkacsoportok.

Képzőművészeti életünk decentralizációja gyors tempóban indul meg. A Viharsarok Népe képzőművészeti rovata hetenként többször számolhat be újabb és újabb képzőművészeti eseményekről. A napokban fejeződött be a Népminisztérium vándorkiállításai anyagának bekési bemutatása. A képzőművészeti kiállítások ünneplés megnyitásiának további sorrendje:

Gyula, február 10. gyulai »Pötöfi« (szes március 3., Gyulavári, szes március 17. és Méhkerék március 31.

A kiállításokat a Népminisztérium és a megyei képzőművészeti munkacsoport kiküldöttü nyitják meg.

**Versenyben vagyok,**



**Viszem a pénzem TAKARÉKBA!**



1953 FEBRUÁR 10.

1950 február 10. magyar dolgozók emlékosztálya 3. évfolyam elmondott beszéde. 1. év távlatából is, hisnap, a szocializmus éden szakaszában segítrehaladás útján. A elvtárs arra tanítja: járuljon hozzá a vel a béke védelméhez, a szocializmus építéséhez. A dolgozókat, hogy leg az ellenséggel szem szovjet nép tapasztalására hívja fel a f a teremő, termelő jön magasabbra és dolgozók életszínvontitja a népet, hogy tettekkel támogattja a hívon követi a pártot, tottekkel támogatja a hívon békes, építő tűzvonásban a kommcolnak, gyökereket vert felelősek mindenért, a országban történik.

Rákosi elvtárs 1950 beszédeben oroztóra a toinknél meglévő hibégo faldya, mutatta a Megyénk kommunistaék az atyai tanácsot rok tradíciójához hűen tett hitelt, győzni akhozza fogyatékságait séhez. A párt feje egységsébe, szilárdulódott, együtt nőtt a Erre az időszakra esizés is, hogy meggyünk a bíráló, önbírálat, ményeként meggyünk egyre szorosabban zár muge. A párt és a pá megek között új, a szocializálhatatlansolat kezd kifejlődni parasztok is egyre tö part tanácsának helye sem bizonyítja jobb hogy több mint 20 van. De minden évben eldásában mind nagy a pártönkivüli tömeg vünk döntő évenek szése, az új esztendő megkezdése, a béke sikere mind azt mutat szervezeteink egyre nyalvén beszélnek, e megalálták Rákosi e fató beszéde alapján meglekhez.

Rákosi elvtárs hárelőtt, február 10-i be fártá pártunk fogyat egyben meglőlte fe part erősítő, a párt énak megjavításához. kommunistaék Oroshá váosházán, Békéscsabá akiket Rákosi elvtár nem említett, hogy a ka: mindennapi munkés jelenti a párttag dennapos foglalkozást hogy neveljük a partagjelölteket, segítsük hogy igazi kommunis figyeltük munkájukat ben való részvétélük tően segítsük fejlődés évvel ezelőtt az elb a párttagokkal való zás, az önelégültség megyünkben. Rákosi let állapította meg: mon tapasztaltuk a pa a tömegek véleményét, az ellenség